Artikeliibersicht Limes

‘ SCHIEFERGRAU ‘ LAVABRAUN INGWER ‘ SEL GRIS ‘ LORBEER

PFOSTEN PANEEL AUGUSTA

Montagegrundsatze Konstruktionsholzprogramm

‘ NUSSBRAUN NATURBRAUN 0 BASALTGRAU ‘ LAVABRAUN ‘ SCHIEFERGRAU

KONSTRUKTIONSBOHLE KONSTRUKTIONSHOLZ

PANEEL COLONIA

RUND | @ 90 mm (gewellt) (glatt) 40x112mm | L: 360cm RUND | QUADRATISCH | ACHTECKIG | OVAL
QUADRATISCH | 90x90 mm 270x35mm 239x6 mm 4Ox145mm | L: 420cm @ 90mm | 90x90mm | 90x90mm | 90x60 mm
ACHTECKIG | 90x90mm L: 160,2cm | 210cm L: 158,4cm | 210cm L: 360cm
OVAL | 90x60 mm FARBEN
L: 220 [270cm . . NUSSBRAUN FARBEN

NATURBRAUN LAVABRAUN

BASALTGRAU SCHIEFERGRAU

LAVABRAUN

SCHIEFERGRAU

2. Locher am Pfosten fir Grund-
platte vorbohren (7,5x85 mm).
Grundplatte am Pfosten ver-
schrauben (4 Stiick M8 x 80,
ovaler Pfosten: 3 Stlick M8x 80).
Grundplatte mit Pfosten auf
Fundament mit geeignetem
Verankerungssystem aufschrauben.

1. Alle Fundamentlocher ausheben 2. Fundamentloch 10cm tief mit 1. Separates, geeignetes Funda-

(4LOx40x80cm). Beton ausfiillen. Rahmen auf

-70 tief in Fundamentloch stellen.
Unterkante Pfosten exakt anlegen
mit Hilfe eines kleinen Mauersteins.
Fundamentloch bis -10 betonieren.
Alle Pfosten mussen lotrecht aus-

gerichtet sein.

ment notwendig. Dafir alle
Fundamentlocher ausheben
(4Ox40x80cm) und 60cm
hoch mit Beton ausgiefen.
Vollstandig ausharten lassen.
Alternativ ist ein geeignetes
Verankerungssystem bauseits

RHOMBUSPROFIL
20,5x81mm | L: 420cm

Das neue Rhombusprofil
ermdglicht attraktive
Holzverkleidungen und kann
sichtbar verschraubt oder

Vorteile

Das LIMES Zaunsystem bietet vielfdltige Kombinationsmdg-
lichkeiten fir Sichtschutz und Zaun. Die Verbindung schaffen
spezielle Paneelhalter und die innovativen Riegelverbinder
von megawood®, die fir den Ausgleich der natdrlichen
Léangenausdehnung sorgen.

In Systemgrofien erhéltlich kann das LIMES Zaunsystem
darliber hinaus - wie alle megawood® Produkte - individuell
ihren Gartenbediirfnissen angepasst werden. Bauen Sie
Winkel, Nischen, Schragen oder auch stufige Zaune.

Der neue Edelstahlriegel ermoglicht den Aufbau einer 10
prozentigen Steigung ohne Schragschnitt der Paneele und
ist im Set mit gewellten Paneelen in Sonderlange erhaltlich.

Dieser Basis-Bauplan zeigt den Aufbau der Systemelemente
und die grundséatzlichen Montagevorgadnge, kann aber nicht
alle Varianten abbilden. Fir individuelle Aufbauvarianten
nutzen Sie bitte unseren LIMES Zaunkonfigurator im Inter-
net. Die vielfaltigen Planungsmdglichkeiten und dazugehd-
rigen Bauzeichnungen ermdglichen Ihnen den Einsatz des
LIMES Zaunsystems nach ihren persénlichen Bedurfnissen.

OFEq0)
oft

Den LIMES Zaunkonfigurator finden Sie unter
www.megawood.com/zaunkonfigurator

Planungsgrundsatze

Bei Montage im Erdreich mit Betonfundament die Beton-
herstellerangaben beachten. Lassen Sie den Beton vor dem
nachsten Montageschritt ausharten.

Nutzen Sie fir die Montage durch Verschraubung auf der
Grundplatte ausschlieflich den Pfosten in 2,20m Lange.

Beachten Sie die maximale Bauhthe von 2 m (Oberkante

Fultboden bis Oberkante Pfosten). Hohere Aufbauten ent-
sprechen nicht den statischen Anforderungen. Achten Sie
auf ein geeignetes Fundament.

Achten Sie bei der Montage des unteren Riegels auf aus-
reichend Abstand von mindestens 10cm zum Erdreich.

Grundsatzlich alle Locher 0,5 mm kleiner als Schrauben-
durchmesser und 5 mm tiefer als Schraubenlédnge vorbohren.

Bohrungen fir Riegelverbinder senken, um die vollstandige
Auflage zu gewahrleisten. Randabstand der Bohrlocher von
mind. 10 mm beachten. Achten Sie bei der Montage der
Pfosten und Riegel auf das angegebene lichte Maf in der
Breite bzw. den Abstand von Pfosten zu Riegel von 12 mm.

Achten Sie auf das vollstandige Einrasten der Riegel-
verbinder bei finaler Montage. So wird die volle Stabi-
litat gewahrleistet.

Achten Sie bei der Montage der Paneele bzw. Profile auf
die Verbindung von Nut und Feder, um die Mafigenauig-
keit zu gewahrleisten.

Bei gelandefolgenden Aufbauten ab 3 % Gefalle nutzen
Sie die Paneelsonderlangen und unser Konstruktionsholz-
programm oder unseren innovativen Edelstahlriegel fur bis
zu 10 % Gefalle ohne Schragschnitt der Paneele.
Beachten Sie das maximale Achsmaft 190cm und die
maximale Feldhohe 195 cm (Oberkante — Gelande).

Montage- und produktionsbedingte Toleranzen von
Lange, Breite und Stérke sind bei der Montage zu beriick-
sichtigen. Alle Mafe sind am Bau zu Uberprifen.

Das LIMES-Zaunsystem darf nur nach den hier abgebildeten
und den im Zaunkonfigurator planbaren Aufbaumdglich-
keiten aufgebaut werden. Fir abweichende Aufbauarten
und bei einer Verwendung von nicht originalen megawood-

auersieten unsichtbar mit einem Clip ﬁhwendungsbgispi?le sowie
I ie Montagehllfg far da.s
Rhombusprofil finden Sie unter:
www.megawood.com/rhombus
umlaufend vierseitig achtseitig umlaufend Je nach Form des Pfostens kénnen die Riegel in
RIEGEL ZAUNFELD-SET MIT vorgegebenen oder beliebigen Winkeln montiert
RECHTECKIG | 40x112 mm EDELSTAHLRIEGEL werden, sodass das Zaunsystem eine variable und
OVAL | 90x60mm bis zu 10 % Steigung ohne 1 1 individuelle Lésung fur jedes Gelande und Grund-
L:178,6cm Schragschnitt der Paneele / — \ I LN I Vs / - \ stiick aufweist.
Set fUir 1 Zaunfeld enthalt: Sond B
. ‘ 2 Edelstahlriegel inkl. Pfostenbefestigung | . l - -.- - - - = = . _ J-BNC L Z C Hinweis: Beim ovalen Pfosten in geradliniger
1 Einlegeleiste p (N \ / Zaunfolge immer die 90 mm Seite zur Aussteifung
7 Paneele Augusta \ - /7 1 ¢ 1 - nutzen!
inkl. Zubehor ] I

GRUNDPLATTE FUR PFOSTEN
120x120mm | Starke 8 mm
inkl. & Schrauben (M8x 80 mm)

Pfosten mussen seperat erworben werden.

Auch mit jedem anderen beliebigen Pfostensystem

kombinierbar.

H-PROFILLEISTE
38x30mm
L:156,6 | 178,6cm |

190cm
el

RIEGELVERBINDER
ZWEITEILIG
(PFOSTEN/RIEGEL)
inkl. &4 Schrauben

(M6 x 30 mm)

Edelstahl geschwarzt

Auch mit jedem anderen beliebigen
Pfostensystem kombinierbar.

RN
15cm (16,1cm
bei ovalem Riegel)
Unterkante
Riegelverbinder
bis Oberkante
Pfosten

NG

ERGANZENDE PRODUKTE

PANEELHALTER INNENSECHSKANT-
fiir gewellte Platten SCHRAUBE
16 Stiick pro Feld M4 x40 mm
far H—'Eroﬁllelste Ausfiihrliche Beschreibungen zur Montage 1. Verbindungsteil ,Pfosten* an 2. Verbindungsteil ,Pfosten* mit 3. Am Riegel stirnseitig mittig Lécher 4. Links final eingerastet,
16 Stiick pro Feld @ der aufgefiihrten Artikel erhalten sie in den Pfosten halten und Bohrlocher den mitgelieferten Schrauben vorbohren u. ansenken (5,5x 35 mm). rechts aufgesetzt und nicht .
i im Lieferumfang enthaltenen Produktblittern. anzeichnen. Vorbohren und M6 x 30 am Pfosten verschrauben. Verbindungsteil ,Riegel* mit den final eingerastet. SANDKASTEN - PFLANZKUBEL B_ANK
S ansenken (5,5 x 35 mm). Hinweis: Kennzeichnung ,oben* mitgelieferten Schrauben M6 x 30 Individuelle Ausfiihrung, auf Anfrage 100x100cm Lange: 180cm

VARIANTEN UND ZUBEHOR

ZAUNELEMENT COLONIA
Paneel Colonia, 7 Stiick
Achsmaf: max. 190cm

(ovaler Pfosten 187 cm)
Feldhohe: 185cm

W
o

ZAUNELEMENT AUGUSTA
Paneel Augusta, 7 Stiick
Achsmaf: max. 190cm

(ovaler Pfosten 187 cm)
Feldhohe: 185cm

TUR/TOR

102 x185cm (Zarge: 112x270cm)
inkl. Beschlage, vorgerichtet flr Profil-
zylinder, Anfertigung auf Anfrage

FULLUNGEN
Paneel Augusta
Befestigung mit Paneelhaltern

Paneel Colonia
Befestigung mit H-Profilleiste

FARBEN

e @@

HORIZONTALZAUN ASCANIA
Riegel, 4 Riegel (variabel)
Achsmaf: max. 190cm

(ovaler Pfosten 187 cm)
Feldhche: max. 185 cm (variabel)

Hinweis: Kennzeichnung ,oben® beachten.

beachten.

Hinweis: Steigungen bis zu 3 % kdnnen mit den LIMES Systemgrofien
gelandefolgend montiert werden. Bitte beachten Sie dabei, dass
sich das Achsmaf verkiirzt (bei 1% 1,2 mm, bei 2% 2,6 mm, bei 3 %
4,16 mm). Bei der Montage mit gewellten Paneelen verandert sich
auRerdem die umlaufende Lichtfuge.

Bauzeichnungen mit exakten Bemaftungen
(inkl. Schnittkanten) konnen im Zaunkonfi-
gurator online erstellt werden.

Mit dem Zaunfeld-Set mit Edelstahlriegel

Fur gelandefolgenden, schragen Auf-
bau Riegelverbinder mittig am schrag
geschnittenen Riegel verschrauben.

mittig am Riegel verschrauben.
Riegelverbinder am Edelstahlriegel
bereits vormontiert.

Fir Steigungen Uber 3 % Konstruktionsbohle 40x112 mm
aus Konstruktionsholzprogramm als Riegel verwenden, H- Profilleiste
in 190 cm Lange sowie die Paneele in 210 mm Lange.

sind 10 % Steigung ohne Schragschnitt der
Paneele moglich.

. X X 2o ; o
Artikeln wird keine Gewahrleistung Gbernommen. ZAUNELEMENT AUGUSTA + Ocm
- cm
o o MIT EDELSTAHLRIEGEL paneele ‘ ‘ — e
e e lnwelse Paneel Augusta, 7 Stiick
9 Aclhsreie M 180T ZAEJNELEMENT i ZAEJNELEMENT ; ZAUNELEMENT
lovele Besien 18T E) e e e gelandefolgend schrag gelandefolgend stufig Winkelaufbau
A . I . Feldhohe: max. 185 cm tels 5 Schrauben M8 x 80 pro Seite P, :
Wir empfehlen, das LIMES Zaunsystem nach Bedarf bei mindestens 15°C wie folgt zu reinigen: mit Edelstahl-Riegel bis zu 10% Steigung mit dern Pfosten verbinden und Hinweis: Belogelanfjefolgend'em Agfbau mit
Zolem Riegel, ab 3 % Gefalle, sind Riegel in Sonder-

Trockenen, losen Schmutz entfernen.

Gesamtes Zaunfeld ausreichend wassern.

IHR FACHHANDLER

Zaunfeld ca. 15 Minuten feucht halten.

Das Zaunfeld mit Wasser, einer festen Birste oder einem
Schrubber reinigen und griindlich abspulen.

IMPRESSUM

Herausgeber: NOVO-TECH TRADING GmbH & Co. KG,
Siemensstrafie 31, 06449 Aschersleben, Germany
Konzeption/Gestaltung/Layout: toolboxx-media, Magdeburg
Bildnachweis: Christian Wolf, Henning Weidhase, Elisa Haubert
Anderungen vorbehalten. Farben und Grafiken kénnen
drucktechnisch bedingt abweichen.

Stand: 1. Auflage 2020 Deutsch / 12.09.2019

ohne Schragschnitt der Paneele maoglich

danach gemeinsam einbetonieren.

langen aus dem Konstruktionsholzprogramm
zu verwenden.

Mit Edelstahlriegel 10 % Steigung ohne
Schragschnitt der Paneele moglich.

aus Konstruktionsbohle 40x112 mm

ANWENDUNGSMOGLICHKEITEN

PFLANZKUBEL
Passend zur megawood®-Terrasse entsteht aus
Konstruktionsholz ein stabiler Pflanzkibel.

TREPPE
Die megawood® Konstruktionsbohle tberzeugt
durch ihre Witterungsbestandigkeit und Stabilitat.
Achsmafie: max. 80cm (40x112 mm)

max. 100cm (40x 145 mm)

STEG ZAUN
Selbst in hoch beanspruchten Bereichen ist die Zaunelemente aus der megawood® Konstruktionsbohle
megawood® Konstruktionsbohle erste Wahl. Sie und Beton: eine Kombination fur die Ewigkeit.
kann sogar als Stegdeck eingesetzt werden. Lichtmaf}/Bohlenlénge:
Achsmafie: max. 100cm (40x112 mm) max. 170/180cm (40x112 mm)
max. 120cm (40x 145 mm) max. 200/210cm (40x 145 mm)

SANDKASTEN BANK

Ideal fir kleine Kinder: Frei von gefahrlichen aus Konstruktionsbohle 40x112 mm
Splittern und lange haltbar. Spater auch als Achsmafte: max. 130cm (40x112 mm)
Hochbeet nutzbar. max. 160cm (40x 145 mm)

Die vollstandige Artikeltbersicht
des LIMES Zaunsytems und Konstruk-
tionsholzprogramms finden Sie hier.



Achtung: Entfallt bei Edelstahlriegel!

Achtung: Entfallt bei Edelstahlriegel!

O

Rahmenkonstruktion

RAHMENKONSTRUKTION EINBETONIERT

RAHMENKONSTRUKTION AUFGESCHRAUBT

éii?vqa(liil . Beachten Sie beim Aufschrauben, dass die
AUFBAU ERSTES ZAUNFELD AUFBAU WEITERE ZAUNFELDER Riegel) Grundpla'tte bei -20 cm aufgeschraubt wird.
(Siehe Seite 1, Montage auf Grundplatte)

Verbindungsteil »Pfosten« am Pfosten verschrauben.
Markierung ,OBEN“ beachten. (Locher mit 5,5 mm
vorbohren und senken).

Verbindungsteil »Riegel« stirnseitig am Riegel

mittig positionieren und verschrauben (Locher mit
5,5 mm vorbohren und senken).

@ Achtung: Bei Montage mit Edelstahlriegel die

Gelenkteile mit Verbindungsteil am Edelstahlriegel
verschrauben.

Unteren Riegel am Pfosten final einrasten.

Verbindungsteil »Pfosten« am nachsten Pfosten
verschrauben. Verbindungsteil »Riegel« an den
Stirnseiten der Riegel mittig positionieren und
verschrauben.

Nachsten Pfosten mit final eingerastetem unteren
Riegel aufstellen und gleichzeitig am Pfosten des
bereits montierten Rahmen final einrasten.

Oberen Riegel aufsetzen aber nicht final einrasten!
Pfosten lotrecht im Fundament befestigen (betoniert/

Unterkante

Verbindungsteil
bis Oberkante
|| Pfosten

173,8cm (171,6 cm
ovaler Riegel)
Unterkante oberes
Verbindungsteil bis
Unterkante unteres
Verbindungsteil
(-0/+3 mm)

G Oberen Riegel aufsetzen aber nicht final einrasten! geschraubt). Siehe Bodenmontage.
Vormontierten Rahmen aufstellen und im Fundament Alle weiteren Rahmen aufstellen.
lotrecht befestigen (betoniert/geschraubt).
Siehe Bodenmontage. @
PANEELMONTAGE GEWELLTES PANEEL
Paneelmontage
GEWELLTES PANEEL GLATTES PANEEL
Oberen Zaunriegel entfernen. Oberen Zaunriegel entfernen. H-Profilleisten Die untere und obere H-Profilleiste ist mit
_____ I vorbohren und mittig auf oberen und jeweils 5 Innensechskantschrauben M4 x40 mm

Fir den seitlichen Paneelhalter Loch 30 mm tief
(6,5 mm Bohrer) mittig im Pfosten vorbohren und
3mm tief (20mm Bohrer) einsenken. Paneelhalter
befestigen. Unteren Paneelhalter am ersten
Paneel mittig der hochsten Sicke links oder rechts
aufstecken (siehe Detail).

Erstes Paneel in seitlichen Paneelhalter schieben
und die untere Bohrung im Riegel fiir den unteren
Paneelhalter bestimmen, markieren und mit 6,5 mm
Bohrer 25 mm tief vorbohren. Paneel mit
Paneelhalter einschieben.

Die weiteren Paneele durch Einschieben in

das vorherige Paneel verbinden. Achtung: Bei
Edelstahlriegel Sonderlange Paneel 180,5 cm.
Markierung fir die Bohrung des folgenden unteren
Paneelhalters setzen (siehe Punkt 9). Paneele sind
auf Zug zu montieren.

Bei letztem Paneel auf die zusatzliche seitliche
Fixierung mit Paneelhalter achten (siehe Punkt 8).

Paneeloberkante mit den Paneelhaltern bestlicken

und oberen Riegel aufsetzen, ohne final einzurasten.
Position der Bohrungen fiir obere Paneelhalter exakt
markieren, mit 6,5 mm Bohrer 25 mm tief vorbohren.

Oberen Riegel aufsetzen und final einrasten.

Exakte Bohr- und Montagemafe erstellen Sie
individuell im Online-Zaunkonfigurator.

EE—E(D—(—C

O

Horizontalzaun Ascania

unteren Zaunriegel mit den mitgelieferten
Innensechskantschrauben verschrauben.

Zwei weitere vorgebohrte H-Profilleisten links und
rechts senkrecht an den Innenkanten der Pfosten
verschrauben.

Erstes Paneel in die Nut des senkrechten
Verbinders einschieben.

Weitere H-Profilleiste von oben auf vorheriges
Paneel schieben.
Vorgang wiederholen bis zum letzten Paneel.

Vorgebohrte H-Profilleiste waagerecht auf der
Unterseite des oberen Riegels verschrauben.

Oberen Riegel mit H-Profilleiste aufsetzen und final
einrasten.

Ausfihrliche Beschreibungen zur Montage der
Paneelhalterungen und Profile erhalten Sie in den
im Lieferumfang enthaltenen Produktblattern.

Bauzeichnungen mit exakten Bemaflungen

181cm 181cm 181cm
— 178,6cm (-2/+0Omm) 178,6cm (-2/+Omm) /—\ |L 178,6cm (-2/+Omm)
7 11 L [ 1__]5cm 5cm i
- / TR T - ‘ “i | “‘
190cm (ovaler Pfosten 187 cm) 1 e iy | I 1
| | | ] i |
| i | | ‘
18lcm ‘ 0 i | 1 } | ‘
| " | i‘ é 1 |
( \ 178,6cm (-2/+0Omm) i 11 i | i t |
] 1 (e | 1 { i : |
B | | [ lsem | mittig | | | | |
| | | | | | 1 1
| / £ | = M | | |
\_/ frei s | 1l = | | ‘ | 1 |
rel T 1 " g = Il 3 ‘ | ‘ i =
i | IR | = = i = | | I | i i }i
wahlbar g g o | 1 & % O &) % o I | i w 1 1 ‘ &
\ o o L } | 2] o QO =L 3 8 | | 3 1 ! E 1 1 g
[ S & 5 | | . S| 25| B ) M a | | |
A Y 1 11 = I | \ ! 1 |
o 1 | ‘ 199) I | | ;3 ‘ 1 1 1
O | | LN | | i | i
— | — tE ] I | i i
| | Il | i: | a 1
| i ] 14 | ?* i 5 1
J a | 1| | | ; g
1 i | “ ‘ i
| | i | | 1‘
| | | | 1 |
1 ‘ Il | | i §
| T
| | 1 ~ LRI
] ‘ i ;3 ‘ f
| 10cm L | \ | 1% |
i | Mgl | |
ul 1, | Sr—
: ~_L7s
o
— —

1. Rahmenmontage siehe ,Rahmenkonstruktion“ Abb. 1 bis 6.

Zaunelement Augusta

190cm (ovaler Pfosten 187 cm)

am Riegel zu befestigen.

Die seitlichen H-Profilleisten sind mit jeweils
3 Innensechskantschrauben M4 x40 mm am
Pfosten zu befestigen.

Hinweis: 0,5 mm kleiner als Schraubendurch-
messer vorbohren.

Zaunelement Colonia

190cm (ovaler Pfosten 187 cm)

Zaunelement Augusta mit Edelstahlriegel

190cm (ovaler Pfosten 187 cm)

2. Beliebige Anzahl von Riegeln in gleichméafiigem
) ) 1. Paneel glatt 1. Schraube
Abstand verteilen, entsprechende Anzahl von Riegel- o
) ) 2. H-Profilleiste 2. Hutmutter
verbindern anbringen.
3. Innensechskantschraube M4 x 40 3. Gewindestift
3. Beginnen Sie mit dem unteren Riegel, um ausreichend i Piosten evel 90xE0 mim i Mt
Platz zum Einschieben der nachfolgenden Riegel zu 5. Riegelverbinder 5. Einlegeleiste

megawood

gewahrleisten.

I

(inkl. Schnittkanten) kénnen im Zaun-
konfigurator online erstellt werden.

NNNNNNNNN




